

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного  
Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 11 (2495) | Выходит по средам, пятницам  
и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ЯНВАРЬ  
25  
Воскресенье  
1942 год

Т-Стан, Горьковской  
области

## В последний час

### Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Трофеи наших войск

Дней десять—двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на сто километров вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: **Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Западная Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.**

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск—железная дорога Ржев—Великие Луки, перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий—350, танков и бронемашин—52, станковых и ручных пулеметов—430, мино-

метов—90, автомашин—740, мотоциклов—480, велосипедов—846, радиостанций—20, мин—26.145, снарядов—71.300, патронов—805 тысяч, кабеля телефонного—360 километров, один понтонный переправочный парк, мото-понтон—16, тягачей—32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов—355 и много другого вооружения и имущества.

В городах **Торопец** и **Андреаполь** захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17 000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника **т. Еременно** и генерал-лейтенанта **т. Пурнаева**

Совинформбюро.

## Усилим нашу помощь фронту

Красная Армия наступает. Враг, неся большие потери в людях и вооружении, откатывается на запад. Радио ежедневно приносит вести о беспримерных подвигах вооруженных сил Советского Союза, которые воодушевляют весь наш народ на славные трудовые подвиги во имя родины, во имя полного разгрома фашистско-немецких банд.

Все ближе час возмездия, час полной расплаты с ненавистным врагом за все его злодеяния.

В эти грозные дни войны взоры всего многомиллионного советского народа обращены к фронту, где решается судьба родины, на тех, кто с оружием в руках защищают свободу, и независимость социалистической отчизны. Советские люди всегда готовы дать фронту все, что ему нужно.

Лучшие сыны нашей родины, наши отцы и братья, наши мужья и товарищи переживают тяготы и лишения фронтовой жизни, героически сражаясь с гитлеровскими ордами. Священный долг всех живущих и работающих в тылу повседневно увеличивать помощь фронту всем, что необходимо. Надо всегда помнить, что каждое теплое дыхание тыла воодушевляет наших воинов на новые подвиги, вселяет новые силы для борьбы с врагом.

По инициативе самих трудящихся проходит сбор теплой одежды для Красной Армии. Это большое патриотическое дело нашло живейший отклик со

стороны трудящихся Т-Станского района. Многие колхозники и колхозницы района сдали для Красной Армии теплую одежду, обувь и другие вещи. Активно откликнулись на призыв патриотов о сдаче теплых вещей колхозники Митропольского колхоза им. Сталина, поздравления теплой одежды 33 килограмма шерсти, 14 пар валенок, 74 овчины, 41 пару перчаток и варежек, 51 пару носок и много других теплых вещей. Здесь нет ни одного хозяйства колхозников не сдавшего теплые вещи. Хорошо организован сбор теплых вещей в колхозах «Восход», «Опытник», «Украинец», им. Фрунзе и многих других.

В колхозах «Красный бор» и им. Ленина девушки собирались по вечерам на квартирах учительниц и вязали носки, перчатки и изготовляли другие вещи для отправки на фронт.

Это значит, что наши колхозники, рабочие, интеллигенты стремятся оказать всемерную помощь фронту, желают одеть по теплее бойцов, чтобы они в любую непогоду и холода были согреты, чтобы они постоянно чувствовали народную заботу.

Однако нашлись в районе отдельные секретари парторганизаций и председатели колхозов, которые сначала горячо взялись за организацию сбора теплых вещей, а потом скоро забыли. Так обстояло дело в колхозе «1 Мая» (председатель т. Пименов). Плохо

организован сбор теплых вещей в колхозах «Новый путь», «Прогресс», «12 лет Октября». Колхозники этих колхозов желают сдать теплые вещи для бойцов, но не знают куда сдать, так как избранные комиссии прекратили свою работу.

— Фронту нужны теплые вещи и мы их должны дать,—говорят патриоты нашей родины.

Да, мы должны дать теплые вещи, мы должны с каждым днем увеличивать нашу помощь фронту. Трудящиеся района имеют возможность дать фронту много валенок, полушубков, носок, варежек и т. д.

В тех колхозах, где почему-либо прекратила деятельность комиссия по сбору теплых вещей, работа комиссий должна быть немедленно улучшена, вместо выбывших членов надо выделить новых.

Комиссии по сбору теплых вещей должны в ближайшие дни отчитаться о своей работе на собраниях колхозников, служащих, работников МТС и совхоза.

Партийные и комсомольские организации должны еще шире развернуть массовую работу среди населения, повседневно разъяснять трудящимся значение сбора теплых вещей.

Товарищи колхозники, интеллигенты, работники МТС и совхоза Теплостанского района! Соберем больше и пошлем фронту теплые вещи! Это поможет Красной Армии скорее очистить нашу советскую землю от фашистской нечисти.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 23 января

В течение ночи на 23 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта за день боев освободила три населенных пункта и захватила 3 орудия, 7 пулеметов, 5 минометов и 12 автомашин с боеприпасами. Гитлеровцы потеряли 250 солдат и офицеров.

Часть тов. Макарьева, овладев населенным пунктом С, захватила 4 орудия, 5 автомашин, 40 велосипедов, 4 пулемета, большое количество боеприпасов и продовольствия.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного фронта, освободили от немцев несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи: 13 орудий, 17 пулеметов и много снарядов. Противник оставил на поле боя 150 убитых солдат и офицеров.

Красноармеец Малыгин незаметно подполз к вражескому противотанковому орудию и, бросив гранату, уничтожил орудийный расчет. Затем отважный боец пробрался в деревню, занятую немцами, и бросил в дом, где находилось 40 немецких солдат, гранату. Гитлеровцы в панике стали высказываться из дома. Храбрый боец открыл по немцам огонь и перестрелял 30 солдат.

Ленинградские партизаны из отряда тов. С. организовали засаду и атаковали немецкий обоз. Не ожидавшие нападения, немецкие солдаты в панике бросились бежать. Партизаны захватили 15 повозок с грузом и перебили 16 солдат и двух офицеров.

Пленный ефрейтор 11 роты 434 полка 131 пехотной дивизии Отто Науман сообщил: «2 октября, то есть в день, когда

(Вечернее сообщение 23 января см. на 2 стр.)

Гитлер объявил, что начинается последняя и решающая битва, в нашей роте было 280 человек. Сейчас осталось 54 человека. Примерно такие же потери в других подразделениях полка. С октября в 11 роте сменился 4 командира. Лейтенант Хейер, лейтенант Шухард и лейтенант Монтра были убиты один за другим. Сейчас ротой командует Фельдфебель Гельмрайт. В полку много обмороженных солдат, велико также количество больных».

Пленный солдат 8 роты 432 пехотного полка 131 немецкой пехотной дивизии Антон Зазуля рассказал: «Я поляк и считал свою службу в германской армии худшим пленом. Гитлеровцы поработили и терзают мою родину. В Польше сейчас нет молодежи. Одних немцы запрятали в тюрьмы и концлагери, других—расстреляли. Остальных угнали в Германию на каторжные работы. Мою 17-летнюю сестру увезли в Германию. Оза писала, что ей приходится очень тяжело и она много плачет».

В Гамбурге и многих других городах Германии в течение ряда дней в магазинах не бывает никаких продуктов. Десятки людей умирают от голода. 19 января население Гамбурга было извещено, что в магазины поступили продукты. Десятки тысяч женщин направились в магазины, но увидели там пустые полки. Разгневанная толпа разгромила многие магазины. Власти произвели многочисленные аресты.

На Тбилисском заводе им. Куйбышева мастер тов. Месхи внес рационализаторское предложение, осуществление которого позволило одному рабочему выполнять работу четырех. На Батумском заводе им. Вегия тов. Бойко сделал приспособление к станку, благодаря чему выпуск деталей одного типа увеличился в три раза.

## Действующая армия



Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель. С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

## Зоотехническая консультация

## Организуем правильное кормление скота

На животноводческие фермы колхозов пришло много новых кадров, которые еще не имеют достаточного опыта и знаний в уходе за скотом и его содержанием. В настоящей статье мы хотим рассказать о правилах кормления скота, исходя из местных условий и наличия кормов.

Руководители некоторых колхозов жалуется на то, что у них почему то плохо развивается животноводство, что на фермах низкая продуктивность скота. Однако они вовсе не замечают того, что скоту не выделено концентратов, пойка производится холодной водой из пруда или реки, не соблюдается время кормления и нет установленных норм кормов, выдаваемых ежедневно.

В условиях зимне-стойлового периода, когда необходимо подготовить маток к отелам, окотам, опоросам и выжеребке, на кормление общественного стада следует обратить особое серьезное внимание.

Для кормления стельных коров (за 2 месяца до отела) рекомендуются два варианта средних суточных норм: первый вариант—концентратов 2 кг, сена 5 кг, яровой соломы 5 кг, сочных кормов 10 кг; второй вариант—концентратов 3 кг, яровой соломы 12 кг. Второй вариант применяется при отсутствии сена и сочных кормов. Новотельные коровы должны кормиться по более усиленным нормам, в зависимости от продуктивности. Кроме того, стельным и новотельным коровам нужно ввести минеральную подкормку по следующим нормам: поваренной соли 30 граммов, мела или старогашеной извести 40 граммов, костяной муки 30 граммов.

На одну голову молодняка, рождения 1941 года, крупного рогатого скота в сутки дается в среднем: сена не менее 3 кг, яровой соломы 2 кг, сочных 3 кг, концентратов 1,5 кг. Телятам ниже средней упитанности норму концентратов довести до 2 кг, сена до 4—5 кг.

На одну голову молодняка, рождения 1940 года, в сутки: сена 3 кг, яр. соломы 5 кг, концентратов 1,5 кг.

Минеральную подкормку ввести всему молодняку, давая поваренную соль, мел и костяную муку.

На овцематку в стадии суягности суточная норма в среднем: концентратов 0,2 кг, сена не менее 1 кг, яр. соломы 1,5 кг, сочных кормов 1 кг.

На подсосную овцематку: концентратов 300—400 граммов, сена 1,5 кг, яр. соломы 1 кг, сочных — 1,5 кг.

На одну голову молодняка—

ягнят старше 6 месяцев: концентратов 200—300 граммов, сена 1,5 кг, сочных 0,5 кг. Маленьким ягнятам с 20-дневного возраста ввести подкормку концентратами, начиная с 50 граммов в сутки, доведя к 2 месяцам жизни до 100—150 граммов и в возрасте 4 месяцев—до 200 граммов. Как взрослым овцам, а также молодняку давать соль и мел. Норма поваренной соли в сутки на голову взрослой овцы 5—7 граммов, молодняку 2—3 грамма.

Надо упорядочить дело по кормлению свиней. На одну свиноматку, находящуюся в стадии 1 половины супоросности, суточная норма в среднем: картофель вареный 5 кг, силос 1 кг, сено клеверное 1 кг, концентратов 1,5—2 кг. Во второй половине супоросности: картофель вареный 4 кг, силос 1 кг, сено клеверное 1 кг, концентратов 2,5 кг. Минеральная подкормка: поваренной соли 15 граммов, мела или старогашеной извести 30 граммов, а также можно давать древесный уголь, золу, кирпичную глину.

Молодняку—подсвинкам и поросатам в зависимости от возраста и живого веса суточная норма в среднем: при живом весе в 20 кг, дается концентратов 1 кг, сочных 1 кг; при жив. весе в 40 кг—концентратов 1,2 кг, сочных 2,5 кг; при жив. весе в 60 кг—концентратов 1,4 кг, сочных 4 кг; при жив. весе в 80 кг—концентратов 1,5 кг, сочных 5—6 кг. Всему молодняку бесперебойно давать минеральную подкормку, как то: поваренную соль, мел, костяную муку, древесный уголь, золу и красную глину.

Для нормального развития птицы и получения высокой продуктивности, необходимо кормление производить по следующим нормам в среднем на 1 курицу: концентратов 80 граммов, сочных—50 граммов. Начиная с половины февраля надо готовить кур к яйцекладке. В этот период норму концентратов довести до 100 граммов, а в период яйцекладки—до 120—140 граммов. У птицы всегда должна быть минеральная подкормка: мел или известь, мелкий древесный уголь, гравий или крупный речной песок и, кроме того, песчанозольная ванна.

Скармливание кормов для птицы в зимний период: зерном две дачи и мешанки 1 дача. Мешанки следует делать на теплой воде, недопуская сильного охлаждения и замораживания. При холодных мешанках возможно заболевание птицы от простуды. В весенний и летний периоды—две да-

чи корма в виде мешанок и одну—зерном. Для удовлетворения птицы витаминами в зимнее время давать в мешку нежные листочки лучшего сена или морковь.

В зимний период для лошадей нужно установить следующие нормы кормов в сутки (при средней работе):

## Рабочие лошади

	Конц-корма	Сено	Солома
Крупные	5,5	5	9
Средние	4,5	5	7
Мелкие	3,5	5	6

При дальних поездках и тяжелых работах необходимо выдавать дополнительные корма. Минеральная подкормка рабочим лошадям: соль 15 граммов в сутки.

На конский молодняк 1941 года рождения суточная норма кормов: концентратов 2,5—3 кг, сена 4 кг, яровой соломы 2 кг, сочных 2 кг. На молодняк 1940 года рождения: концентратов 4 кг, сена 5 кг, яровой соломы 5 кг.

Для лучшей усвояемости корма и повышения питательности его, скармливание соломы организовать в подготовленном виде—резка, запарка, самопрелый корм и т. д. Сочные корма и концентраты скармливать в дрожжеванном виде, особенно это необходимо для свиней. Зерновые корма скармливать в дробленом виде или размолотом.

Надо обратить внимание на пойку скота. Пить скот следует не менее 3 раз в сутки чистой, теплой водой.

В порядке ухода за скотом и помещениями обязательно необходимо вести следующее: ежедневную чистку животных, регулярную уборку навоза, обильный подстил, прогулки. Помещение, где находится скот, нужно содержать в чистоте. Кормушки очищать после каждой кормежки. В теплых помещениях иметь вентиляцию и проветривать их. Надо всегда помнить, что правильное содержание помещений и кормушек повышает продуктивность скота на 10 процентов.

Правления колхозов должны создать все условия для творческой работы людей, занятых в животноводстве.

Сохранить скот, повысить его продуктивность, сохранить и правильно воспитать весь молодняк—такова задача руководителей колхозов и всех работников ферм. Необходимо приложить все силы к тому, чтобы дать стране больше продуктов животноводства.

П. Игошин,  
ст. зоотехник райзо.



Жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в действующую армию.

Слева направо: домохозяйки С. А. Синкевич, О. И. Скомоорова и Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования.

Фото С. Малолицкого  
Фотохроника ТАСС

## Организованность и сплоченность

Весной прошлого года бригады колхоза «Правда» заключили договор социалистического соревнования. В одном из пунктов договора было записано:

«Добиться урожая в среднем по 100 пудов с гектара».

Это обязательство выполнили все бригады. Выше всех сняла урожай вторая бригада. Каждый гектар бригады дал по 17,70 центнера в среднем всех культур.

Уже давно колхоз «Правда» рассчитался с государством по всем натуральным поставкам. Почти все колхозники выполнили свои обязательства перед государством по денежным платежам.

За время войны Ильинские колхозники сплотились еще крепче вокруг общественного хозяйства. Совсем вывелся в колхозе такой сорт людей, как «не принимающие участия в колхозном труде». Еще более окрепла дисциплина и повысилась производительность.

К будущему весеннему севу колхоз «Правда» засыпал хорошие семена.

Правление колхоза в этом году намечает на 5 гектаров расширить посевную площадь. Начался сбор местных удобрений.

Есть и недостатки у колхоза «Правда». Главный недостаток тот, что еще не закончена молотба. Но как только установилась хорошая погода на токах непрерывно работает 6-конная молотилка и 3 звена колхозниц молотят цепами. Каждое звено обмолачивает в день по 3000 снопов.

— Несмотря ни на что весь урожай обмолят без потерь,—говорит пред. колхоза т. Виреев.

Коженин Н.

И. о. отв. редактора  
Н. Т. МЕДВЕДЕВ.



Проявляя свою безграничную любовь к родной Красной Армии, трудящиеся городов и сел Красноярского края сдают в подарок бойцам всевозможные теплые вещи.

Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Банский район) Е. П. Теряева сдает члену сельской комиссии Пурсакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии.

Фото С. Малолицкого  
Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро  
Из вечернего сообщения 23 января

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя оружие и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника—в 2000, 3000 и 8000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислужкой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 5 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взяты пленные.

Лейтенант Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Кольшиново тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

